

从“好办”向“智办”转变 AI审批让高新区政务服务更便民

为推动政务服务“一网通办”从“好办”向“智办”持续转变,今年以来,高新区农业农村局选取一批企业和群众办件频次高、办理情形较为复杂的事项,建设AI审批的“智办”政务服务新模式,为企业和群众提供极简易用的办事体验。

记者 孙庆辉 通讯员 吴芳芳

数据共享从“逐项填”到“智能填”

根据办事情形,动态为申请人生成个性化表单、个性化材料清单等专属办事指南。通过预录常用字段、复用证照和数据库字段等方式优化填表模式,将“数据复用为主、勾选选项为辅、少量人工录入”作为申请表填报的核心模式。

据了解,高新区农业农村局

推出“智办”事项“动物诊疗许可设立”,如今申办人在线填表时,录入一些必备信息后,系统就可实现“数据引入”:自动生成表单中大约60%的内容。原先需要企业提交纸质材料,现依托市大数据中心数据支撑,不少以往需要群众填写的表格和提交的材料,都通过使用数据共享、证照提取、行政协助等形式实现了免于提交,申请材料平均压减率达57%,整个申

办提交材料过程不足3分钟。

“数字赋能、智能预审” 持续提高审批效率

申请人提供的不少材料都可以进行AI辅助预审,智能判断材料准确性,为办件审批提效减负,利用人工智能完成办理资质判定、申请材料正确性校验等实质审查,提高申报成功率。将办理条件转化为数字逻辑规则,通过对注册地、许可有效

期等企业信息进行比对,自动判断企业办理资质,群众办事更便利、审批服务更高效。通过强化AI运用能力,提升政务服务的人性化程度。

高新区农业农村局将根据“智办”事项实际运营情况,对服务标准进行再优化、固化,并持续探索创新更多标准化、规范化、便利化的政务服务便民利企事项,让企业和群众办事更便利、更快捷,审批服务再提质增效。

除了能核酸检测扫码、刷卡 进出小区、体检 购物有折扣 高新区“乐享卡”又添新福利



本报讯“现在太好了,我之前天天在手机上搜索哪家超市有折扣,现在拿着社区给我发的‘乐享卡’天天有折扣。今天买了一大堆水果才花了几十块。”家住春藤社区的张女士一大早就来到梧桐“乐享联盟商户”购买新鲜水果和鸡蛋。水果店、包子铺、推拿馆……近百家“乐享联盟商户”,持“乐享卡”消费可以享自动折扣,能够“全场打折”,在商家打折的基础上还有折上折。

据统计显示,2022年以来,梧

桐办事处为辖区60周岁及以上老人发放“乐享卡”10000余张,乐享惠及人群达到2万人。梧桐办事处“乐享卡”作为梧桐智慧养老服务的一个重要入口,承载多项便民政策福利,包括核酸检测扫码、刷卡进出小区(解决老年群体扫码难、扫码慢问题)、健康体检、乐享联盟商户自动打折等。

未来,梧桐办事处将以一个中心、两个平台、三级服务体系总体架构继续探索梧桐养老事业和养老产业协同发展的可行路径。

顺应异地养老、休闲养老等养老新趋势,探索优化基于梧桐更大区域的养老服务空间体系,走出一条由点到面分布与集中建设相结合的养老事业和养老产业协同发展之路,让每一位老人吃不愁、病不忧、孤不独、乐有伴,让更多的老人乐享“住在自家、乐在社区”的幸福晚年。老有所养、老有所依、老有所乐、老有所为将惠及更多老人。

记者 孙庆辉
通讯员 聂正豪 文/图

“三夏”农业生产工作稳步推进 麦收工作圆满完成

本报讯 高新区统筹开展疫情防控和“三夏”生产工作,层层建立责任制,广泛发动宣传,加大巡查、督查力度,确保“三夏”农业生产工作稳步推进,目前,全区麦收工作已圆满完成。

切实抓好“三夏”麦收工作。辖区年前冬小麦播种面积5400亩左右,截至6月6日,累计投入小麦联合收割机7台,5400亩小麦已全部机收完毕,实现夏粮颗粒归仓。

落实落细“三夏”农机生产和疫情防控措施。按照属地管理原则,区农业农村局统筹协调

组织相关办事处设立农机安全综合服务及禁烧值守中心网点两个,并配发帐篷两顶及有关应急物资,对来辖区参加跨区作业机手实行“即采即走即追”闭环管理,全面落实疫情防控政策,辖区没有发生以等待核酸检测结果为由限制通行和作业。

持续抓好秸秆禁烧工作。根据全市农作物秸秆禁烧工作的统一安排,今年“三夏”禁烧重点时段为5月22日至6月30日。其间,结合蓝天卫士监控平台的实时监控,区办全体督察、

巡查工作人员深入田间地头开展全天候、不间断的督查巡查,发现问题,及时处置。

同时,印制并下发秸秆禁烧条幅60条,组织各办事处设立禁烧值守点,在辖区主要干道、各村显要位置悬挂禁烧条幅,张贴禁烧公告。通过微信群、电子屏、LED大屏幕等不定时发送和播放禁烧宣传标语,深入田间地头宣传禁烧工作的重要意义和焚烧秸秆的危害性,营造良好禁烧氛围,努力实现零火点目标。

记者 孙庆辉 通讯员 杨亚兰

贾鲁河天鹅家族 添“新丁”



本报讯 贾鲁河畔的几只天鹅是远近闻名的“流量明星”,也一直牵动着高新居民的心。在这里,每只天鹅都有一个有故事的“昵称”。今年,贾鲁河天鹅家族又喜添新丁。

6月2日下午,一只小天鹅成功破壳而出。全身灰扑扑的、毛茸茸的一团,煞是可爱。这只小天鹅被志愿者和热心市民亲切地称为“贾公子”。有网友调侃,也可能是“探春”,令人忍俊不禁。6月4日,又一只小天鹅来到人世

间。两只小天鹅依偎在天鹅妈妈身边,勾勒出一幅人间静美的画卷。端午假期,贾鲁河高新区欢河段游人如织,大家欢天喜地迎接新生命的到来。

“想要保护天鹅,最好的方法就是不要去干扰它们的生活。”鸟类专家表示,人类所谓的“爱”,对天鹅来说很可能就是一种伤害。在此,呼吁大家不要过度去关注天鹅,让它们能够在大自然中自由生长。

记者 孙庆辉
高新时报 方宝岭 文/图

宏达路小学 举办第一届小桥音乐会

本报讯 6月10日,郑州高新区宏达路小学举办了第一届“小桥音乐会”。

本次音乐会分为两个部分,上半场是一二年级呈现的口风琴演奏,悠扬动听的《小星星》《划船歌》《小雨沙沙》等曲目,让在场观众听得如痴如醉,尤其是一年级小朋友们,人小鬼大,吹奏得有模有样。下半场则是三四五年级的主场,孩子们将陶笛吹奏、舞蹈表演、歌曲演唱融为一体,节奏欢

快的《洋娃娃和小熊跳舞》《萤火虫》《我们一起跳起来》等曲目,为全校师生带来了一场听觉和视觉的双重盛宴。最终,评选出一等奖两名,分别为二二班、五一班;二等奖五名,分别为二一班、一三班、二一班、三一班和四一班。

之所以称之为“小桥音乐会”,其“奥秘”在于这是属于孩子们的舞台,每个孩子都是主角,都是明星,都是艺术的享受者、实践者、创造者,是生命美丽、生活美

好的发现者、呈现者……

“小桥音乐会”为宏达路小学的孩子们搭建了一个展示自我的舞台,提升了每一个学生的艺术素质,为校园文化建设添上了浓墨重彩的一笔。寄希望今后通过“小桥音乐会”更加丰富多彩的节目形式,让每位孩子都能全面发展,更希望孩子们在每一次演出过程中都能有所收获、有所成长,真正成为最好的自己。

记者 孙庆辉 通讯员 刘洋洋